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                      Jeziory dnia 11 grudnia 2009 r.

Informacja z przebiegu negocjacji nad zmianami do PUZP Dla Pracowników Parków Narodowych 

  w dniu 10 grudnia 2009 r. w Ministerstwie Środowiska.
W negocjacjach uczestniczyli upoważnieni przedstawiciele związków zawodowych działających w parkach narodowych z zespołem ministerialnym. W spotkaniu uczestniczył Pan Janusz Zaleski Główny Konserwator Przyrody.

Minister na wstępie wyjaśnił, iż przesłany do PN projekt w  sprawie przekształcenia gospodarstw pomocniczych nie dotyczy PN. Obecnie trwają prace nad zmianami do ustawy o ochronie przyrody. Zostanie określona nowa organizacja parków narodowych – jako 23 niezależne instytucje prawne (park jako osoba prawna). Zapewniono ZZ, że wezmą udział w pracach nad zmianami do ustawy. Zmiany muszą zostać uchwalone w 2010 r.

Zmiany do PUZP – negocjowane i wstępnie uzgodnione:

Rozdział IV §14 pkt  2 Prawo do nieodpłatnych posiłków profilaktycznych w okresie zimowym - od l listopada do 31 marca - przysługuje również:

2) wszystkim pracownikom wykonującym na otwartej przestrzeni i w pomieszczeniach nieogrzewanych prace trwające nie krócej niż 3 godziny dziennie.

Rozdział V § 17a pkt 2. Zagrodzie leśnej, rozumie się przez to budynek mieszkalny (jedno-lub wielorodzinny) z przynależnymi budynkami gospodarczymi wraz z infrastrukturą, spełniającą funkcję mieszkalną lub mieszkalną i służbową. 

3.Bezpłatnym mieszkaniu, rozumie się przez to mieszkanie, o którym mowa w art.104 ust.1. pkt. 2 ustawy o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 r.

4. Pracownikowi Służby Parku, uprawnionemu do bezpłatnego mieszkania, przysługuje prawo do:

a) bezpłatnego użytkowania: garaży, budynków gospodarczych, pomieszczeń przynależnych do bezpłatnego mieszkania.

b) bezpłatnego użytkowania gruntów, na których posadowione są bezpłatne mieszkanie           i budynki przynależne.

c) bezpłatnego użytkowania zagrody leśnej w całości, z wyłączeniem pomieszczeń koniecznych dla prowadzenia działalności parku.

Rozdział VII § 20 pkt 1  Terenowa komórka organizacyjna powinna być wyposażona w pomieszczenie biurowe i sanitarne zwane „kancelarią", której koszty utrzymania pokrywane są z budżetu parku narodowego.

1.  Wejście do tych pomieszczeń powinno być wydzielone i umożliwiać niezależny dostęp do nich. W przypadku niespełnienia tych kryteriów kancelaria stanowi integralną część mieszkania i nie może podlegać przekazaniu do użytkowania innej osobie. Realizacja do 2015 r.

Rozdział X § 27 pkt 2 . Za czas dyżuru pełnionego przez pracownika w domu przysługuje czas wolny od pracy w wymiarze odpowiadającym 35% czasu dyżuru domowego, a w razie braku możliwości udzielenia czasu wolnego - wynagrodzenie w wysokości 25% stawki godzinowej wynikającej z najniższego wynagrodzenia za każdą godzinę dyżuru.

W sprawie umundurowania, zaproponowano zastosowanie ekwiwalentu! (MŚ sprawdzi prawne możliwości, a w razie gdyby to nie było możliwe, sprawdzi możliwość zastosowania punktacji wg propozycji ZLP PN + możliwość noszenia munduru przez emeryta i rencistę z dystynkcjami.

Ponownie oddalono w czasie interpretację dotyczącą wynagradzania dyrektorów, z-ców, gł. Księgowych. Przedstawiono pismo z Ministerstwa Pracy (moim zdaniem, nie na temat), które wskazuje, iż w/w osoby nie mają prawa do 13 pensji. Jeszcze raz przekazałem pismo, które ZLP PN uzyskał z Ministerstwa Pracy (jest ono zamieszczone od dość dawna na naszej stronie www). Minister obiecał, że MŚ ponownie rozpatrzy sprawę.  

§ 37 według propozycji rozszerzonej, uwzględniającej propozycje PN.

Ekwiwalent drzewny – nie ma zgody (zakwestionowane przez prawie wszystkich dyrektorów PN).
Kilometrówka do 1500/m-c, używania prywatnych pojazdów do celów służbowych, (MŚ sprawdzi prawną możliwość (wstępna akceptacja Ministra Zaleskiego). Obecnie jest przygotowywany projekt rozporządzenia w tej kwestii.

Powstanie zapis w PUZP, który uniemożliwi pobieranie ekwiwalentu przez osoby uprawnione do bezpłatnych mieszkań, po wykupieniu przez te osoby na preferencyjnych zasadach mieszkań z parku.

W PUZP zapisany zostanie obowiązek uzgadniania wszelkich regulacji płacowych przez dyrektora parku z organizacjami związkowymi.

Podsumowując:

Przyjęty tekst zostanie sprawdzony pod względem prawnym i ewentualnie, poprawiony lub odrzucony. Do 15 stycznia ZZ mają otrzymać tekst do akceptacji. Pozostanie konsultacja z Ministerstwem Pracy i pozostanie wyznaczenie terminu podpisania protokołu nr III do PUZP przez strony.

W razie problemów prawnych z zapisem niektórych propozycji w PUZP, pozostanie nam możliwość zapisania ich w trakcie prac nad zmianami do ustawy o ochronie przyrody.

W wielu trudnych sprawach zgłoszonych przez ZZ jest przychylność urzędującego GKP Pana Janusza Zaleskiego. Nie można jednak wykluczyć zmian personalnych w MŚ z chwilą powołania nowego Szefa Resortu. 

Sporządził: Piotr Kozłowski
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