POJĘCIE ORAZ NIEKTÓRE ASPEKTY TWORZENIA I FUNKCJONOWANIA MIĘDZYZAKŁADOWYCH ORGANIZACJI  ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH
Mimo że ustawa z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych (Dz.U.2001.79.854 j.t. ze mianami) zawiera wprost zapisy dotyczące międzyzakładowej organizacji związkowej to nie sposób w treści wskazanej Ustawy odnaleźć definicji pojęcia ,,międzyzakładowa organizacja związkowa ,,. Powyższe pojęcie zostało zdefiniowane przez doktrynę prawa np. Krzysztof  W. Baran w treści Komentarza do ustawy o związkach zawodowych wskazuje „iż przymiot ten posiadają takie związki zawodowe, które zrzeszają pracowników i inne osoby mające prawo koalicji zatrudnione u więcej niż jednego pracodawcy. Organizacja ta zakresem swego działania musi obejmować całe przedsiębiorstwa, co najmniej dwóch pracodawców w rozumieniu art 3 k.p. …U każdego z pracodawców powinna być zatrudniona przynajmniej jedna osoba będąca członkiem danej organizacji. W praktyce stosunków przemysłowych międzyzakładowa organizacja związkowa tworzona jest najczęściej w sytuacji, gdy w poszczególnych zakładach pracy jest zbyt mało zatrudnionych osób, żeby utworzyć odrębną zakładową organizację związkową. „Międzyzakładowa organizacja związkowa może być tworzona zarówno wtedy gdy istnieje konieczność współdziałania, gdyż u żadnego z pracodawców nie zgromadziła się minimalna liczba osób wymagana dla utworzenia zakładowej organizacji związkowej, jak i na przykład wtedy gdy u jednego z pracodawców zgromadziła się minimalna liczba osób a u innego liczba jest niewystarczająca do samodzielnego działania. Znamiennym jest, że żaden podmiot nie jest uprawniony do badania przyczyn, dlaczego grupa osób zdecydowała się na przyjęcie takiej formy koalicji. Utworzenie międzyzakładowej organizacji związkowej nie wymaga uzasadnienia.

Międzyzakładowa organizacja związkowa może być tworzona w sposób pierwotny wtedy gdy u danych pracodawców nie działają zakładowe organizacje związkowe danego związku zawodowego jak i poprzez przekształcenie organizacji zakładowej lub organizacji zakładowych. W przypadku, gdy dwie (lub więcej) organizacje zakładowe chcą utworzyć organizację międzyzakładową, wiąże się to z jednocześnie z koniecznością rozwiązania (przekształcenia) istniejących organizacji zakładowych.

Nie jest bowiem organizacją międzyzakładową zrzeszenie dwóch lub większej ilości zakładowych organizacji związkowych gdyż wtedy w wyniku połączenia powstanie organizacja ponadzakładowa. Organizacja międzyzakładowa posiada podobne uprawnienia jak organizacja zakładowa. Poprzez analogię należy przyjąć, że musi ona także spełniać wymóg objęcia swoją działalnością całych zakładów pracy. Zgodnie z wyrokiem Sądu Najwyższego z dnia 26 stycznia 2011 r. I PK 144/10 ,,Zakładową organizacją związkową w rozumieniu przepisów ustawy z 1991 r. o związkach zawodowych jest tylko taka podstawowa jednostka organizacyjna związku zawodowego, która jako jedyna organizacja tego związku zakresem swojego działania obejmuje cały zakład pracy (art. 3 k.p.). Związek zawodowy działający w zakładzie pracy nie ma wprawdzie obowiązku zmiany swojej struktury organizacyjnej w przypadku przekształceń zakładu pracy, ale nie zmienia to tego, że zakładową organizacją związkową w rozumieniu prawa jest tylko jednostka organizacyjna spełniająca powyższy warunek .,,Przedmiotowy wyrok ma istotne znaczenie, gdyż wyjaśnia problem czy organizacja związkowa programowo zrzeszająca część pracowników np. jedynie ,,pracowników biurowych,, może uzyskać status związkowej organizacji zakładowej lub międzyzakładowej. Stanowisko Sądu Najwyższego w tym względzie jest jednoznacznie negatywne – aby organizacja związku zawodowego posiadała status czy to organizacji zakładowej czy też międzyzakładowej to zgodnie z postanowieniami statutu musi zrzeszać wszystkich pracowników zatrudnionych u danego pracodawcy lub pracodawców. Odrębnym zagadnieniem jest sfera faktów - nie jest koniecznym, aby wszystkie grupy pracownicze rzeczywiście były reprezentowane w danej organizacji. Należy zwrócić uwagę ,że w skrajnych przypadkach organizacja międzyzakładowa może istnieć i obejmować swoim działaniem na prawach organizacji zakładowej przedsiębiorstwo pracodawcy, w którym pracuje np. 1 osoba będąca członkiem związku a nawet jak się wydaje także w sytuacji gdy żaden z członków związku nie jest tam zatrudniony. W art. 2 ust. 1 ustawy o związkach zawodowych zapisano, że pracownicy bez względu na podstawę stosunku pracy, członkowie rolniczych spółdzielni produkcyjnych oraz osoby wykonujące pracę na podstawie umowy agencyjnej, jeżeli nie są pracodawcami, mają prawo tworzenia i wstępowania do związków zawodowych. Tak więc aby powstała organizacja międzyzakładowa koniecznym jest współdziałanie co najmniej 10 osób wskazanych powyżej. Stan taki musi jednak istnieć jedynie na moment tworzenia międzyzakładowej organizacji związkowej. Ustawodawca przyznał prawo do bycia członkiem związku zawodowego (bez prawa tworzenia związku) także innym osobom np. bezrobotnym, rencistom i emerytom. Skutkiem tego organizacja związkowa w tym międzyzakładowa może działać w zakładzie, w którym nie są zatrudnieni, jako członkowie r.s.p, pracownicy, czy też agenci członkowie danego związku zawodowego. Ustawodawca w art. 17 ust. 1 pkt. 3 ustawy o związkach zawodowych wiąże rozwiązanie związku z sytuacją, gdy liczba członków związku utrzymuje się poniżej 10 przez okres dłuższy niż 3 miesiące. Nie może być w świetle powyższego przepisu rozwiązany związek zawodowy z tej przyczyny, że żaden z członków związku nie jest osobą uprawnioną do tworzenia związku zawodowego.

Celowym wydaje się być przeanalizowanie treści uchwały Sądu Najwyższego z dnia 10 stycznia 1992r. I PZP 63/91 (OSNC 1992/7-8/129) zgodnie, z którą ,,Osoby bezrobotne w rozumieniu przepisów o zatrudnieniu nie mają prawa tworzenia związków zawodowych.,,. Z powyższej uchwały nie wynika bowiem, że osoby bezrobotne nie mogą być jedynymi członkami organizacji zakładowej czy też międzyzakładowej jeżeli ta została utworzona przez osoby uprawnione, które następnie np. przestały być członkami związku lub zostały zwolnione z pracy i są członkami właśnie jako bezrobotni.

Odformalizowaną formę przybiera sam proces rejestracji i uzyskania osobowości prawnej przez międzyzakładową organizację związkową powstającej, jako jednostka organizacyjna istniejącego już związku zawodowego. Zgodnie z wyrokiem Sądu Najwyższego z dnia 16 lutego 2007 r. II PK 196/06. ,,Przepis art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych (jednolity tekst: Dz.U. z 2001 r. Nr 79, poz. 854 ze zm.) należy interpretować w ten sposób, że postanowienia statutu mają decydujące znaczenie dla stwierdzenia posiadania osobowości prawnej przez jednostkę organizacyjną związku zawodowego. ,,OSNP 2008/7-8/94 lex. 376144. Przyjmuje się, że art.15 ustawy o związkach zawodowych stanowi, iż organizacja międzyzakładowa uzyskuje osobowość prawną, zależnie od treści statutu, bądź po rejestracji organizacji związkowej bądź po uzyskaniu uprzedniej akceptacji i dodatkowo rejestracji nowo utworzonej jednostki przez uprawnione organy związku zawodowego. W uchwale składu siedmiu sędziów Sądu Najwyższego z 25 marca 1993 r., I PZP 73/93 (OSNCP 1993 nr 10, poz. 169) wskazuje się, że wolą ustawodawcy było to, by związek zawodowy sam w treści statutu zdecydował, które jego jednostki mają osobowość prawną.
Reasumując należy uznać, że międzyzakładowa organizacja związkowa jest formą organizacyjną pozwalającą na skorzystanie z prawa koalicji nawet w tych zakładach gdzie obiektywnie patrząc zakładowa organizacja związku zawodowego  nie mogłaby powstać.
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