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Szanowni Państwo Dyrektorzy








i Pracownicy Parków Narodowych


Od 1. stycznia 2012 r., tj. od momentu  przekształcenia parków narodowych z państwowych jednostek budżetowych w państwowe osoby prawne pojawiły się i jeszcze pojawiają się obawy o los wynagrodzeń pracowników parków narodowych wynikających z obowiązującego do 31.12.2011 r. Ponadzakładowego Układu Zbiorowego Pracy dla Pracowników Parków Narodowych. Ze strony niektórych central związków zawodowych działających w parkach narodowych pojawiły się żądania pod adresem powstającego Związku Pracodawców Polskich Parków Narodowych natychmiastowego podpisania PUZP w dotychczasowym brzmieniu, z powodu zagrożenia „przywilejów”, jakie dotychczasowy PUZP gwarantował pracownikom. Czasem można było na tym tle odnieść wrażenie, że Związek Pracodawców szkodzi pracownikom parków narodowych albo ma taki plan, czy działa opieszale.

Szanowni Państwo,

1. Dyrektorzy parków narodowych w nowej formule prawno-organizacyjnej parków dostrzegli możliwość i celowość powołania do życia związku pracodawców polskich parków narodowych. Tę inicjatywę wsparł Główny Konserwator Przyrody Pan  Minister Janusz Zaleski. W połowie tego roku zakończone zostały prace rejestrowe (KRS,GUS,US) i organizacyjne Związku, dopiero od tego momentu Związek posiada pełną prawną zdolność do realizacji celów statutowych. Związek zrzesza parki narodowe w liczbie 23, które reprezentują dyrektorzy p.n. W każdym parku narodowym jest statut Związku, skład osobowy władz Związku i inne dokumenty do wglądu pracowników. Jeżeli gdzieś mogą pojawić się trudności z zapoznaniem się z w/w dokumentami zapraszam na stronę internetową  www .kampinoski-pn.gov.pl.
Z cała mocą podkreślam, że Związek Pracodawców Polskich Parków Narodowych powstał dla dobra parków narodowych, dla ich skutecznej ochrony, należytego funkcjonowania, dla dobra załóg pracowniczych p.n., które są jednym z najważniejszych warunków wysokiego poziomu pracy parków i ich wizerunku w społeczeństwie. To, że Związek w nazwie ma wyraz „Pracodawców” nie oznacza, że powstał przeciwko pracownikom, czy ich reprezentantom związkowym. Ale nie oznacza to również, że Związek nie będzie kierował się prawem, zdrowym rozsądkiem, zasadami racjonalnej, ekonomicznej gospodarki środkami finansowymi oraz zasadami współżycia społecznego, czy będzie ulegał emocjonalnym naciskom i nieuzasadnionym żądaniom.
2. W dniu 8 bm. odbyło się kolejne  posiedzenie Zarządu Związku PPPN, na którym  (po odpowiednim przygotowaniu tematu) rozpatrzono sprawę wynagrodzeń pracowników parków narodowych oraz ponadzakładowego układu zbiorowego pracy. Otóż w świetle wyrażonych interpretacji i opinii prawnych przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej, Ministerstwo Środowiska oraz Kancelarię Prawną obsługującą Związek Pracodawców – sytuacja w tej kwestii wygląda następująco:

· Z dniem 31.12.2011 r. utracił moc prawną dotychczasowy PUZP dla pracowników p.n. zawarty przez Ministra Środowiska w imieniu państwowych jednostek budżetowych – parków narodowych ze stroną związkową p.n.
· Umowy o pracę i ustalone warunki wynagradzania zawarte na podstawie PUZP są ważne do czasu ich wypowiedzenia zmieniającego. Umowy te obligują pracodawców do realizacji wszystkich świadczeń płacowych gwarantowanych przez PUZP. Nie ma znaczenia, czy w umowach czy dekretach płacowych była czy nie była wpisywana podstawa prawna, na podstawie której ustalono warunki pracy i płacy, tzn. PUZP. Ważne jest i to rodzi moc prawną zawartych umów, że zostały zawarte w okresie obowiązywania PUZP. 
Różnica w interpretacji przepisów polega na tym , że Ministerstwo Środowiska uważa, że w ciągu roku od utraty ważności PUZP nie wolno zmieniać warunków pracy i wynagrodzeń pracownikom parków narodowych. Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej uważa, że  nie można zastosować takiej ochrony prawnej dla zawartych umów pracy i wynagrodzeń, ale jednocześnie wskazuje, że nie ma „bazy” prawnej, w oparciu o która można by proponować pracownikowi p.n. nowe warunki zatrudnienia. Taką „bazę” mogą stworzyć :

· regulamin wynagradzania pracowników wydany przez dyrektora p.n. w uzgodnieniu z miejscowymi organizacjami związkowymi lub radą pracowniczą (jeżeli nie ma w parku związku zawodowego),

· zakładowy układ pracy,

· ponadzakładowy układ zbiorowy pracy.

Zatem obojętne, którego Ministerstwa interpretację przyjąć – należy stwierdzić, że uprawnienia pracowników wynikają z indywidualnych umów o pracę i dają gwarancję pełnej (jak dotychczas) realizacji świadczeń określonych w PUZP, do czasu zmiany umów.

· W niektórych parkach narodowych zdarzają się przypadki zatrudniania nowych pracowników, zmiany stanowisk pracy i wynagrodzeń, itp., które wymagają nowej „bazy” prawnej. W takich przypadkach Zarząd Związku Pracodawców rekomenduje dyrektorom p.n. wydanie regulaminów wynagrodzeń, w których powinny zostać zapisane wszystkie świadczenia płacowe – rodzajowo i w tej samej wysokości  – określone w obowiązującym do 31.12.2011 r. PUZP. Pozwoli to na ewentualny ruch kadrowy w parku, zapewni nowozatrudnionym te same warunki pracy i płacy, jakie obowiązują dla pozostałej części załogi. Wreszcie zapewni to spokojną pracę Związku Pracodawców i związków zawodowych nad nowym ponadzakładowym układem zbiorowym pracy. 
Zarząd Związku Pracodawców rekomenduje do zastosowania wzór regulaminu zamieszczony na stronie internetowej : www. kampinoski-pn.gov.pl, Zarząd Związku jeszcze raz podkreśla, że warunki wynagrodzeń w regulaminach powinny być identyczne jak w dotychczasowym PUZP.

· Na podstawie otrzymanych interpretacji prawnych należy stwierdzić, że nie ma możliwości „zachowania”, czy „kontynuacji” dotychczasowego puzp. Nie ma żadnych podstaw prawnych do zastąpienia Ministra Środowiska jako strony puzp przez Związek Pracodawców. Jest zatem potrzeba rozpoczęcia negocjacji nad nowym puzp pomiędzy Związkiem Pracodawców PPN i stroną związkową.
Związek Pracodawców z chwilą uzyskania pełnej zdolności prawnej (od połowy tego roku) przystąpił bez zwłoki do realizacji celów i zadań określonych statutem Związku, w tym do pracy nad puzp i oceną gwarancji prawnych dotychczasowych warunków pracy i wynagrodzeń pracowników p.n. W świetle obecnego stanu prawnego i w ogóle szczególnej ochrony prawnej wynagrodzeń pracowników gwarantującej w tej mierze stabilność wynagrodzeń, nie ma potrzeby pracy nad puzp w pośpiechu, ponaglania kogokolwiek., itp. Jeżeli nowe rozporządzenie Ministra Środowiska w sprawie wynagrodzeń będzie korzystniejsze dla pracowników niż  dotychczasowy puzp czy regulaminy wynagrodzeń to będziemy mogli je zastosować.
Związek Pracodawców we wrześniu br. odbędzie Walne Zgromadzenie, na którym zgodnie z §14 ust. 1 pkt 10 statutu wyłoni zespół negocjacyjny puzp, o czym zostanie powiadomiona strona związkowa.

Jednocześnie trzeba tu dodać, że nowy puzp wynegocjowany w procedurze prawnej przez upełnomocnione strony będzie obowiązywał od dnia rejestracji puzp przez Ministerstwo Pracy i P.S. Z praktyki wiemy, że rejestracja puzp wymaga czasu, często poprawek puzp i jest bardzo mało prawdopodobne, żeby przedłożony w tym roku dokument został zarejestrowany w 2012 r. W związku z tym tam, gdzie trzeba rozwiązywać w 2012 r. i może w przyszłym sprawy kadrowe i płacowe w p.n. rekomendujemy wydajnie regulaminów wynagrodzeń.

· Zarząd Związku stoi na stanowisku, że jeżeli dotychczasowe zasady wynagrodzeń pracowników p.n. określone przez poprzedni puzp odpowiadają załogom parków narodowych i organizacjom związkowym, to nie ma potrzeby  ich zmian. Powinny stanowić one podstawę negocjacji nowego puzp. 

Zdaniem Zarządu Związku – jeżeli strona związkowa chce negocjować nowy puzp w obecnie istniejących warunkach prawnych (bez nowego rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie zasad wynagradzania pracowników p.n.), to należy rozpocząć prace nad nowym puzp od września br.


Szanowni Państwo,



Mamy nadzieję, że przedstawione wyniki prac Związku Pracodawców Polskich Parków Narodowych w sprawie warunków pracy i wynagrodzeń pracowników p.n. dają Państwu poczucie stabilności i gwarancji praw nabytych.

Naszym wspólnym, zgodnym staraniem Związku Pracodawców i Związków Zawodowych powinna być wysokość środków na wynagrodzenia. To, jak wspólnie podzielimy na składniki  wynagrodzeń przyznane środki finansowe nie zwiększy ich ilości.


Na zakończenie zwracamy się do wszystkich: dyrektorów parków narodowych, związków zawodowych, pracowników parków z apelem o nie nazywanie składników wynagrodzeń ustalonych nieobowiązującym puzp „przywilejami”. To co ustalono w b. puzp, to podział rodzajowy środków na wynagrodzenia i sposób ich realizacji w parkach narodowych, w ramach kwot przyznanych na wynagrodzenia. Jakie zatem puzp przyniósł przywileje pracownikom p.n., jakie dodatkowe środki finansowe wygenerował dla pracowników p.n.?

Nazywanie podziału środków na wynagrodzenia, czy niektórych części składowych wynagrodzeń „przywilejami” jest nieuzasadnione i w świetle obecnej polityki rządu dążącego do likwidacji przywilejów jest niebezpieczne, a może być nawet szkodliwe. Może ktoś zrozumieć, że za środki na należne wynagrodzenia pracownicy parków narodowych „fundują” sobie jakieś przywileje.
Jeszcze raz podkreślamy, że jesteśmy za utrzymaniem obecnego systemu wynagradzania pracowników parków narodowych, z dotychczasowym podziałem na składniki wynagrodzeń – jeżeli strona pracownicza jest za taką kontynuacją.


Zarząd Związku Pracodawców Polskich Parków Narodowych zwraca się z prośbą do Państwa Dyrektorów Parków Narodowych z prośbą o skuteczne ogłoszenie niniejszego listu pracownikom parków za pośrednictwem intranetu, tablic ogłoszeń poprzez członków kierownictw p.n., zakładowych organizacji związków zawodowych i rad pracowniczych.
Z wyrazami szacunku i pozdrowień







        Prezes Zarządu Z.P.P.P.N









  Jerzy Misiak
Otrzymują :
1. Minister Środowiska

2. Główny Konserwator Przyrody

3. Departament Leśnictwa i Ochrony Przyrody

4. Krajowa Sekcja Pracowników Parków Narodowych ZZ „Budowlani”

5. Związek Leśników Polskich Parków Narodowych

6. Komisja Zakładowa Sekretariatu NSZZ „Solidarność 80”

7. Sekcja Krajowa Pracowników Parków Narodowych NSZZ „Solidarność”

