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Minister Środowiska


W związku z przesłaniem drogą e-mailową do parków narodowych projektu ustawy „o racjonalizacji zatrudnienia w państwowych jednostkach budżetowych i niektórych innych jednostkach sektora finansów publicznych” (materiały przekazano w dniu 20.08.2009 r. o godz. 1609, a uwagi parki narodowe miały przekazać w dniu 21.08 2009 r. do godz. 1200), Związek Leśników Polskich Parków Narodowych oczekuje od Pana Ministra wyłączenia z przedmiotowego projektu ustawy pracowników parków narodowych!. 

Związek nasz jest zaskoczony podejściem Ministerstwa Środowiska w stosunku do pracowników parków narodowych i planami redukcji ich zatrudnienia o 10% do roku 2010 oraz redukcją wynagrodzeń o 8%.!!!

Panie Ministrze - Od polityków nas reprezentujących w Resorcie Środowiska oczekujemy, aby znając specyfikę naszej pracy, potrafili przedstawić argumenty przeciwko takim planom i zamiarom Rządu.

Informuję Pana Ministra, iż parki narodowe przy tworzeniu nowego Parku Narodowego Ujście Warty w lipcu 2001 r. były zmuszone do przekazania etatów na tworzony nowy park i etatów tych parkom nie zwrócono.

Dzisiaj parki narodowe otrzymały nowe zadania wynikające z wprowadzenia obszarów NATURA 2000 i w ślad za tym nie przekazano im dodatkowych etatów ani środków finansowych, czego ZLP PN wielokrotnie się domagał.

W 2006 r. Minister Szyszko podjął próbę zmniejszenia wynagrodzeń w parkach narodowych 0 10% od stycznia 2007 r. (na polecenie Ministra Finansów Zyty Gilowskiej). ZLP PN na tą propozycję odpowiedział strajkiem we wszystkich parkach narodowych, popartym przez wszystkie organizacje związkowe działające w parkach. Doprowadziło to do wycofania się Ministra z tego zamiaru. Następnie Minister Szyszko na żądanie strony związkowej doprowadził do zapisu w ustawi budżetowej na rok 2008, zwiększającego wynagrodzenia w parkach narodowych o 40%, co znacznie przybliżyło nasze wówczas głodowe płace do wynagrodzeń w Lasach Państwowych, na równorzędnych stanowiskach (o co od dawna zabiegał ZLP PN).

ZLP PN oczekuje od Pana Ministra zdecydowanej reakcji na zaproponowany projekt przedmiotowej ustawy i doprowadzenia do zapisu w nim, który wyłączy z niego parki narodowe! 

Ponadto po raz kolejny oczekujemy na to, aby związki zawodowe nie były pomijane przez Pana Ministra przy tak ważnych projektach prawnych, dotyczących spraw bytowych naszych pracowników! 

Oczekujemy na odpowiedź do dnia 11 września 2009 r.

W przeciwnym razie ZLP PN będzie zmuszony do podjęcia działań przewidzianych w ustawie o rozwiązywaniu sporów zbiorowych w obronie żywotnych interesów pracowników parków narodowych!









Przewodniczący ZLP PN
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mgr inż. Piotr Kozłowski

Do wiadomości:

Prezydent RP,

Sejm RP – do wiadomości Posłów,

Senat RP – do wiadomości Senatorów,

Prezes Rady Ministrów – do wiadomości Rada Ministrów,

Główny Konserwator Przyrody,

Departament Ochrony Przyrody,

Parki narodowe,

ZLP w RP,

Związki Zawodowe działające w parkach narodowych,

Środki przekazu.
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