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Minister Środowiska


W związku z otrzymanym wyjaśnieniem od Głównego Konserwatora Przyrody Pana Janusza Zaleskiego z dnia (bez daty, m-c wrzesień) Zn.spr.DOPpn-4102-175-618/09/wh, dotyczącym projektu ustawy „o racjonalizacji zatrudnienia w państwowych jednostkach budżetowych i niektórych innych jednostkach sektora finansów publicznych”, Związek Leśników Polskich Parków Narodowych stwierdza, że oczekiwał od Pana Ministra działań, które wyłączą z przedmiotowego projektu ustawy pracowników parków narodowych, jednak takiego zapewnienia w przesłanym piśmie nie otrzymaliśmy (wyłączenia takie są przewidziane w projekcie).
Związek nasz jest zaskoczony podejściem Ministra Środowiska w stosunku do pracowników parków narodowych i planami redukcji ich zatrudnienia o 10% do roku 2010 oraz redukcją wynagrodzeń o 8% w sytuacji, kiedy parki narodowe otrzymały nowe zadania wynikające z wprowadzenia obszarów NATURA 2000, a w ślad za tym nie przekazano im dodatkowych etatów ani środków finansowych, czego ZLP PN wielokrotnie się domagał.

ZLP PN oczekuje od Pana Ministra zapewnienia, iż zaproponowany projekt przedmiotowej ustawy będzie przewidywał wyłączenie parków narodowych! 

Otrzymane pismo od Głównego Konserwatora Przyrody Pana Janusza Zaleskiego (przytoczone na wstępie) potwierdza, iż związki zawodowe pominięto przy konsultacji tak ważnego projektu, dotyczącego spraw bytowych naszych pracowników! 

W związku z ustawą o finansach publicznych z dnia 16 lipca 2009 r. przepisy dotyczące parków narodowych przekształcają gospodarstwa pomocnicze przy parkach narodowych w Instytucje Gospodarki  Budżetowej, które mają posiadać osobowość prawną, a parki narodowe, które takiej osobowości nie posiadają, mają przekazać do tych instytucji majątek Skarbu Państwa, czego zrobić nie mogą! W związku z tym powstały przepisy prawa dla parków narodowych niewykonalne! Kiedy ZLP PN oraz środowisko zgłaszały odpowiednie propozycje zapisów do ustawy, otrzymywaliśmy zapewnienia, że propozycje te zostaną uwzględnione (zapewnienia takie były ze strony Ministerstwa Finansów i Środowiska. Były również, jak zapewnia Wiceminister Środowiska, uzgodnienia pomiędzy Ministerstwami: Środowiska i Finansów). W związku z tym trudno nam zrozumieć powstały akt prawny wbrew ustaleniom z środowiskiem, w tym ze związkami zawodowymi. 
W kwestii ustawy o finansach publicznych, ZLP PN oczekuje przygotowania nowelizacji tej ustawy w trybie pilnym, tak aby zaistnienie zmian ustawowych umożliwiło parkom narodowym wykonanie przekształceń w roku 2009 zgodnie z prawem!!! (propozycje zapisów są znane w Ministerstwie Finansów i Środowiska).
W związku z zapisami w ustawie o finansach publicznych niemożliwych do wykonania w parkach narodowych,
oraz

w związku z nie otrzymaniem odpowiedzi, o jaką ZLP PN występował w piśmie z dnia 24 sierpnia 2009 r. zn.spr.L.dz.146/09, 
zgodnie z ustawą z dnia 23 maja 1991 r. o rozwiązywaniu sporów zbiorowych, rozdz. 2, art. 7.1, 
Związek Leśników Polskich Parków Narodowych wchodzi w spór zbiorowy z Rządem!
Oczekujemy na odpowiedź w okresie 14 dni od otrzymania tego pisma.

W przeciwnym razie ZLP PN będzie zmuszony do podjęcia działań przewidzianych w ustawie o rozwiązywaniu sporów zbiorowych, do ogłoszenia strajku włącznie, w obronie żywotnych interesów pracowników parków narodowych!
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       Piotr Kozłowski

Do wiadomości:

Prezydent RP,

Sejm RP – do wiadomości Posłów,

Senat RP – do wiadomości Senatorów,

Prezes Rady Ministrów – do wiadomości Rada Ministrów,

Główny Konserwator Przyrody,

Departament Ochrony Przyrody,

Parki narodowe,

ZLP w RP,

Związki Zawodowe działające w parkach narodowych,

Środki przekazu.
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