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V-ce przewodniczący Piotr Zarzycki

ZT NSZZ Komendy Miejskiej Policji w Poznaniu

Ul. Taborowa 22 Poznań

                                                                       Pan Przewodniczący

                                                                       Związku Leśników 
                                                                       Polskich Parków Narodowych

                                                                       Zarząd Krajowy

                                                                       WPN Jeziory

W nawiązaniu do dzisiejszej rozmowy przesyłam Panu treść naszej prośby o wsparcie w zbieraniu krwi. ZT NSZZ Policji KMP postanowił wesprzeć i zorganizować akcje zbierania krwi pod hasłem „Pomoc dla Wojtusia”. Krew zostanie przekazana szpitalowi leczącemu  dzieci będące w podobnym położeniu jak mój syn, czyli cierpiące na schorzenia kardiologiczne. Krwi brakuje dosłownie wszędzie i postanowiliśmy pomóc swoim działaniem. Prosimy o wsparcie w jej zbiórkach. Szczegóły opisane są w poniższym liście. Podjęliśmy współpracę z Europejską Fundacją Honorowych Dawców Krwi Krewniacy i wynikiem tego jest zorganizowanie  zbierania krwi przed Poznańską Palmiarnią w dniu 24.07.2009r. w godz. 12.00-17.00 oraz w dniu 29.08.2009r. w godz. 10.00 – 15.00. Na  placu będzie stał autobus przystosowany do zbiórki i nasze namioty związkowe. Serdecznie zapraszamy.  Krew można również oddawać indywidualne ze wskazaniem imienia i nazwiska dziecka oraz szpitala-  dane poniżej. 

Liczymy, że Państwo przyłączycie się do naszej inicjatywy. Jeśli tak, prosimy o wyrażenie zgody na podanie przez nas informacji o Waszym uczestnictwie mediom.

Proszę o zapoznanie się z poniższym listem. 

Pozostaję do Pańskiej dyspozycji i proszę o kontakt pod nr tel. 0604648361 (Piotr Zarzycki)

                                                                                            Piotr Zarzycki

Potrzebna krew dla dziecka !

Witaj,

Nasz półroczny syn -Wojtuś - ma wrodzoną wadę serca-ta wiadomość była jak grom  z jasnego nieba... Bardzo chcieliśmy mieć drugie dziecko i po trudnej ciąży urodził się Wojtuś. W trzecim miesiącu życia u naszego Maluszka zdiagnozowano wrodzoną wadę serca: zastawkowe zwężenie lewego ujścia tętniczego. Wojtuś jest na liście oczekujących do zabiegu na pozycji 90-tej. Czeka go w życiu kilka poważnych operacji. Pierwsza już niebawem. Do przeprowadzenia każdej z nich potrzebna jest krew. 
Trudno opisać co dzieje się w naszych sercach, gdy pomyślimy o maleńkim serduszku naszego synka poddawanym operacji… 

Takich dzieci jak nasz syn jest wiele. Lekarze z Poznańskiej Kliniki Kardiochirurgii Dziecięcej, prowadzonej przez Pana prof. dr hab. med. Michała Wojtalika, czynią istne cuda, jednak borykają się z trudnościami z pozyskiwaniem krwi, niezbędnej przecież do każdej operacji. Na co dzień nie zdajemy sobie sprawy jak cennym darem jest krew. Dopiero, gdy dosięga nas lub naszych bliskich choroba, gdy na stole operacyjnym ma się znaleźć ktoś najcenniejszy na świecie – Twoje dziecko – wiesz, że zrobisz dla niego wszystko. Okazuje się, że trzeba zrobić niby tak niewiele i ogromnie dużo jednocześnie – poprosić innych ludzi, by ofiarowali cząstkę siebie – swoją krew. Nie prosimy o pieniądze – te można zawsze zarobić; prosimy o dar, którego kupić się nie da! 

Każda osobę, która zdecyduje się nam pomóc prosimy o zgłoszenie się do najbliższego punktu krwiodawstwa, a w Poznaniu najlepiej do  Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa przy 
ul. Marcelińskiej 44 (tel.0-61 88 63 300), i oddanie krwi ze wskazaniem naszego synka: Wojciecha Zarzyckiego oraz szpitala: Uniwersytet Medyczny im Karola Marcinkowskiego Klinika Kardiochirurgii Dziecięcej ul. Szpitalna 27/33, 60-572 w Poznaniu. Prosimy również o przesłanie dokumentu stwierdzającego oddanie krwi na adres: ul. Żabikowska 62E/27 62-030 Luboń lub mailem: e.konczal.zarzycka@gmail.com.  nr tel. 662154049 (Ewa Kończal Zarzycka) p.z.zarzycki@gmail.com  nr tel. 604648361      (Piotr Zarzycki)

Z góry dziękujemy za pomoc, tak dla nas cenną.  Zebrana krew będzie do dyspozycji szpitala i jesteśmy pewni, że pomoże nie tylko Wojtusiowi, ale i wielu innym chorym dzieciom. 

Dziękujemy za pomoc

                                                                        Ewa i Piotr Zarzyccy – rodzice Wojtusia

